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“KOGNITIVNÍ PORUCHA U PACIENTŮ S AKUTNÍM ONEMOCNĚNÍM MOZKU: PROFIL 

A REHABILITACE” 

předkládané v roce 2024 na Katedře psychologie FF UK 

 

I. Hodnocení celého doktorského studia 

 
Během doktorského studia studentka řádně plnila všechny studijní povinnosti. Svému oboru se 
věnovala nad povinný rámec studia. Od roku 2018 dosud se aktivně věnuje výukové činnosti – 
působila na Katedře psychologie Filozofické fakulty Ostravské Univerzity (OU) jako externí 
lektorka, od roku 2024 je na pozici asistenta se zaměřením na klinickou psychologii – vyučované 
předměty: Úvod do studia neurověd, Psychopatologie. Na lékařské fakultě OU přednáší Lékařskou 
psychologii. Dále byla hlavní řešitelkou projektu „Chytrý neuro-rehabilitační systém pro pacienty 
se získaným poškozením mozku v časných stádiích léčby“ (TL02000313). Předsednictvo TAČR 
schválilo v červenci 2024 ukončení projektu se stanoviskem: A-Projekt uspěl s vynikajícími 
výsledky. Tímto projektem se výrazně zasloužila o rozvoj neurokognitivní rehabilitace s obrovským 
potenciálem změnit nejen celý systém vzdělávání, ale i péči o pacienty s akutním poškozením 
mozku. Řešitelka přispívá svými edukačními aktivitami k rozvoji osvěty v oblasti neurokognitivní 
rehabilitace (Kurz NKR schválený MZČR, viz závěry její disertační práce), plní třetí roli univerzity, 
tj. popularizací vědy a zapojování do veřejných osvětových akcí přispívá ke společenské 
odpovědnosti, které si je plně vědoma. Je také vedoucím pracovní skupiny pro neurokognitivní 
rehabilitaci FN Ostrava. Tato pracovní skupina je tvořena lékaři, všeobecnými sestrami, 
ergoterapeuty, logopedy a neuropsychology. V klinické praxi fakultních nemocnic dosud takové 
skupiny v oboru neurokognitivní rehabilitace neexistovaly. 
Oceňuji hluboký zájem o obor, který výrazně přesahuje hranice doktorského studia. Studentka se 
zabývá celým systémem zdravotní péče v oboru neurokognitivní rehabilitace a na republikové 
úrovni se jej snaží aktivně ovlivnit/vylepšit a zavést nový koncept péče v oboru, který vytvořila a 
je výstupem její dizertační práce. Aktivně se pravidelně účastnila zahraničních konferencí a 
zejména pak neurologických v ČR, publikovala v odborných časopisech našich, tak zahraničních 
(viz příloha autoreferátu). Absolvovala odbornou stáž v Číně, kde se orientovala v systému tamní 
neurorehabilitační péče. Aktivně se věnuje nejen výukovým a vědeckým aktivitám, ale podílí se 
také na organizační činnosti a rozvoji svého pracoviště, FN Ostrava. Její disertační práce má 
nejenom teoretický, ale i výrazný praktický výstup. Jí navržený systém péče o pacienty s akutním 
onemocněním mozku je v současnosti již aplikován v klinické praxi. 

II. Celkové zhodnocení disertační práce  

 
         Téma disertační práce, které paní doktorka a magistra zpracovala, vychází z aktuálních potřeb   
         aplikované klinické neuropsychologie v neurologii a neurorehabilitaci; její snahou bylo komplexně   
          přispět v rámci svých možností ke stále nedořešené problematice neurokognitivní rehabilitace  



          u pacientů s kognitivní poruchou v akutní fázi onemocnění; specifičnost disertační práce  
           spočívá v originálním posunu jejího obsahu k novému pojetí studií tohoto typu, jimž by se obor     
           klinické neuropsychologie mohl taky ubírat; hlavní cíl byl splněn a disertaci lze hodnotit jako     
           velmi přínosnou pro výzkumnou, a především praktickou využitelnost jejích výsledků v oboru        
           klinické neuropsychologie ve zdravotnictví; práce samotná je velmi promyšleně strukturovaná     
           logicky na sebe navazují témata teoretických kapitol a umožňují čtenáři pochopit cestu a cíl,   
           k němuž autorka spěje; důraz na mezioborovou spolupráci na všech úrovních, tj. odborní    
           specialisté i nižší stupně zdravotnické péče, je obdobně novým pohledem v této oblasti, jež    
           dosud nebylo v praxi aplikováno; paní doktorka a magistra Vladěna Jaremová ve své disertační  
           práci ukázala, že se lze vymanit z tradičních schémat prací tohoto typu, jež obvykle výrazně  
           limitují jejich tvůrce v originalitě přístupu k nim; osobnostní vybavení a schopnost pracovního      
           nasazení u paní doktorandky přinesly velmi hodnotné výsledky. 
 

III. Připomínky k disertační práci [jsou-li nějaké] 

- nemám 

 

IV. Případné dotazy k obhajobě 

- nemám 

 

V. Závěr 

 
         Předběžně klasifikuji předloženou disertační práci jako prospěla. 
 
 
 
 
 

23. 9. 2024                                                                                               doc. PhDr. Petr Kulišťák, Ph.D.  

 

 
 


